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Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή

• Συνάρτηση Πυκνότητας Πιθανότητας:

Η συνάρτηση f(x) με πεδίο ορισμού −∞, +∞ και πεδίο τιμών −∞, +∞ με ιδιότητες:

f συνεχής 

𝑓 𝑥 ≥ 0 ∀𝑥 ∈ ℛ

න

−∞

+∞

𝑓 𝑥 = 1

καλείται Συνάρτηση Πυκνότητας Πιθανότητας (probability density function) της 

τυχαίας μεταβλητής Χ



Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή

Η συνάρτηση f (x) ορίζει μία συνεχή καμπύλη η οποία βρίσκεται εξ ολοκλήρου πάνω από

τον άξονα των τετμημένων

H καμπύλη αυτή είναι το διάγραμμα της συνάρτησης πυκνότητας πιθανότητας
(probability plot) της τυχαίας μεταβλητής X



Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή
μεταβλητή

Αν Χ συνεχής τυχαία μεταβλητή με συνάρτηση πυκνότητας 

πιθανότητας f(x) και 𝛼, 𝛽 ∈ ℛ με 𝛼 < 𝛽

Pr(𝛼 < Χ ≤ 𝛽) = න

𝛼

𝛽

𝑓 𝑥 𝑑(𝑥)

η πιθανότητα Pr(𝛼 < Χ ≤ 𝛽) απεικονίζεται γραφικά ως το εμβαδόν της 

επιφάνειας που περιέχεται μεταξύ της καμπύλης που ορίζει η 

συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας f(x) και του άξονα των x, ενώ 

περιορίζεται από τις κατακόρυφες στα α  και β.



Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή

Στην περίπτωση των συνεχών τυχαίων μεταβλητών η έκφραση ‘πιθανότητα η 

μεταβλητή X να πάρει μια ορισμένη τιμή x’ αντικαθίσταται από την 

‘πιθανότητα η μεταβλητή X να πάρει τιμές σε ένα ορισμένο απειροστό 

διάστημα γύρω από το σημείο x’ ή την ‘πιθανότητα η μεταβλητή X να πάρει 

τιμές πολύ κοντά στο σημείο x’

Pr(𝑋 = 𝛼)=Pr(𝑋 = 𝛽)=0

ένα απειροστό διάστημα είναι ένα διάστημα που δεν έχει ορισμένα άκρα, αλλά είναι
άπειρα μικρό πχ το (−∞,a) ή το (b,+∞), όπου a και b είναι πραγματικοί αριθμοί.



Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή

Επομένως, με το γραμμοσκιασμένο εμβαδό απεικονίζεται οποιαδήποτε από τις πιθανότητες

Pr(𝛼 < Χ ≤ 𝛽) = Pr(𝛼 ≤ Χ ≤ 𝛽) = Pr(𝛼 ≤ Χ < 𝛽) = Pr(𝛼 < Χ < 𝛽)

Pr 𝛼 < Χ ≤ 𝛽 : Εμβαδό



Συνάρτηση Κατανομής- Αθροιστική Συνάρτηση
Κατανομής Πιθανότητας

Η συνάρτηση 𝐹: ℛ → ℛ που εκφράζει την πιθανότητα η Χ να λάβει
οποιαδήποτε τιμή μικρότερη ή ίση του α

F 𝛼 = Pr 𝑋≤𝛼 = ∞−׬

𝑎
𝑓 𝑥 𝑑𝑥 ∀𝛼 ∈ ℛ  

H πιθανότητα να λάβει η συνεχής τυχαία μεταβλητή X τιμή μεταξύ δύο οποιονδήποτε
πραγματικών αριθμών 𝛼, 𝛽 ∈ ℛ με 𝛼 < 𝛽

Pr(𝛼 < Χ ≤ 𝛽) = Pr(𝛼 ≤ Χ ≤ 𝛽) = Pr(𝛼 ≤ Χ < 𝛽) = Pr 𝛼 < Χ < 𝛽
      =F(β)-F(α)



Συνάρτηση Πυκνότητας Πιθανότητας Συνάρτηση
Κατανομής-Παράδειγμα

Ο χρόνος ζωής ενός λαμπτήρα (σε 1000-αδες ώρες) περιγράφεται από μία τυχαία
μεταβλητή Χ με συνάρτηση

Ποια είναι η κατάλληλη τιμή για την σταθερά ώστε να είναι σππ;

𝑓 𝑥 = ቐ

𝑐

𝑥3
, 1 ≤ 𝑥 ≤ 3

0, αλλού

𝑐 ∈ ℝ

Παράδειγμα σελ 338. Εισαγωγή στη Θεωρία Πιθανοτήτων και Εφαρμογές, Κούτρας Μ. Εκδόσεις Τσιόδρας



Πρέπει να ισχύουν:
𝑓 𝑥 ≥ 0, 𝑥 ∈ ℝ

න
−∞

+∞

𝑓 𝑥 𝑑𝑥 = 1

𝑓 𝑥 ≥ 0, 𝑥 ∈ ℝ → 𝑐 ≥ 0

න
−∞

+∞

𝑓 𝑥 𝑑𝑥 = 1 → න
1

3
𝑐

𝑥3 𝑑𝑥 = 1 → 𝑐
𝑥−2

−2
1

3

= 1 → 𝑐
3−2

−2
−

1−2

−2
= 1

→ 𝑐
8

18
= 1 → 𝑐 =

9
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Συνάρτηση Πυκνότητας Πιθανότητας Συνάρτηση
Κατανομής-Παράδειγμα



Συνάρτηση Πυκνότητας Πιθανότητας Συνάρτηση
Κατανομής-Παράδειγμα

Ο χρόνος ζωής ενός λαμπτήρα (σε 1000-αδες ώρες) περιγράφεται από μία τυχαία
μεταβλητή Χ με συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας

Να βρεθεί η συνάρτηση κατανομής της συγκεκριμένης μεταβλητής

𝑓 𝑥 = ቐ

9

4𝑥3 , 1 ≤ 𝑥 ≤ 3

0, αλλού



Συνάρτηση Πυκνότητας Πιθανότητας Συνάρτηση
Κατανομής-Παράδειγμα

F 𝛼 = Pr 𝑋≤𝛼 = න

−∞

𝑎

𝑓 𝑥 𝑑𝑥 =

0, 𝛼 < 1

න

1

𝛼
9

4𝑥3 𝑑𝑥,  1 ≤ 𝑥 < 3

1, 𝛼 ≥ 3

න

1

𝛼
9

4𝑥3 𝑑𝑥 =
9

4

𝑥−2

−2
1

𝑎 

=
9

8
1 −

1

𝑎2  

F 𝛼 =

0,  𝛼 < 1

9

8
1 −

1

𝑎2
, 1 ≤ 𝑎 < 3

1,  𝛼 ≤ 3



Κατανομές Πιθανότητας

Συνεχείς 

Κατανομές 

Πιθανότητας

Κατανομές 

Πιθανότητας

Κανονική 

Ομοιόμορφη

Εκθετική



Η Κανονική Κατανομή

• ‘Σχήμα καμπάνας’

• Συμμετρική  

• Μέση Τιμή, Διάμεσος και Επικρατούσα 
Τιμή είναι ίσα

Η θέση καθορίζεται από τη μέση τιμή, μ

Η διασπορά καθορίζεται από την τυπική 
απόκλιση, σ 

Η τυχαία μεταβλητή έχει ένα άπειρο 
θεωρητικό εύρος: 
+   έως  − 

μέση τιμή

= Διάμεσος 

= Επικρατούσα Τιμή

μ



Με την μεταβολή των παραμέτρων μ και σ, 

επιτυγχάνουμε διαφορετικές κανονικές κατανομές 

https://homepage.divms.uiowa.edu/~mbognar/applets/normal.html



Τυποποιημένη Κανονική Κατανομή

• Οποιαδήποτε κανονική κατανομή (με οποιοδήποτε συνδυασμό 
μέσης τιμής και τυπικής απόκλισης) μπορεί να μετασχηματιστεί σε 
Τυποποιημένη κανονική κατανομή (Z)

• Για να υπολογίσετε κανονικές πιθανότητες πρέπει να 
μετασχηματίσετε  X  μονάδες σε  Z  μονάδες

• Η τυποποιημένη κανονική κατανομή (Z) έχει                           
μέση τιμή 0 και τυπική απόκλιση 1



Μετασχηματισμός στην Τυποποιημένη Κανονική Κατανομή

• Ο μετασχηματισμός από την X στην τυποποιημένη κανονική 

(την “Z” κατανομή) γίνεται αφαιρώντας τη μέση τιμή από το X 

και διαιρώντας με την τυπική απόκλιση:

σ

μX
Z

−
=

Η κατανομή “Z” έχει πάντα Μέση τιμή= 0 και τυπική απόκλιση = 1



Η Συνάρτηση Πυκνότητας Πιθανότητας Τυπικής
Κανονικής

• Ο μαθηματικός τύπος για την συνάρτηση πυκνότητας 

πιθανότητας μιας Τυποποιημένης μεταβλητής είναι

◼Όπου e = η μαθηματική σταθερά περίπου ίση με 2,71828

◼ π = η μαθηματική σταθερά περίπου ίση με 3,14159

◼ z = οποιαδήποτε τιμή από την τυποποιημένη κανονική κατανομή

2(1/2)z1
φ(z)=f(z) e

2π

−=



Η Τυποποιημένη Κανονική Κατανομή

• Είναι γνωστή και ως “Z” κατανομή

• η μέση τιμή είναι 0

• Η τυπική απόκλιση είναι 1

Οι τιμές πάνω από τη μέση τιμή έχουν θετικές Z-τιμές. 

Οι τιμές κάτω από τη μέση τιμή έχουν αρνητικές Z-τιμές.

.



Παράδειγμα

• Αν η  X είναι  κανονικά κατανεμημένη με μέση τιμή $100 και τυπική 

απόκλιση $50, η  Z  τιμή για X = $200  είναι

• Αυτό σημαίνει ότι η  X = $200  είναι δύο τυπικές αποκλίσεις (2 *$50) πάνω 

από τη μέση τιμή των $100.

2.0
$50

100$$200

σ

μX
Z =

−
=

−
=



Σύγκριση των Μονάδων X  και  Z 

Σημειώστε ότι το σχήμα της κατανομής είναι το ίδιο, αλλά η κλίμακα έχει αλλάξει. 

Μπορούμε να εκφράσουμε το πρόβλημα στις αρχικές του μονάδες (X σε δολάρια) ή σε 

τυποποιημένες μονάδες (Z)



Εύρεση Κανονικών Πιθανοτήτων 

a b x

f(x) P a X b( )≤

Η πιθανότητα μετριέται 

από την περιοχή κάτω από την καμπύλη

≤

P a X b( )<<=

(Σημειώστε ότι η πιθανότητα 

οποιασδήποτε μεμονωμένης 

τιμής είναι 0)



f(x)

Xμ

Η Πιθανότητα ως Περιοχή Κάτω Από την Καμπύλη

0.50.5

Η συνολική περιοχή κάτω από την καμπύλη είναι 1 και η 

καμπύλη είναι συμμετρική ως προς τη μέση τιμή. Έτσι το μισό 

είναι πάνω από τη μέση τιμή και το άλλο μισό κάτω

1.0)XP( =−

0.5)XP(μ =
0.5μ)XP( =−



Πίνακας Τυπικής Κανονικής

Ο Πίνακας Τυπικής Κανονικής δίνει την πιθανότητα η Z να πάρει τιμή μικρότερη ή ίση από μια 

επιθυμητή τιμή (δηλ. από το αρνητικό άπειρο στο Z)

Z0 2.00

0.9772
Παράδειγμα: 

Φ(2)=P(Z ≤ 2.00) = 0.9772

Η τιμή μέσα στον πίνακα 
δίνει την πιθανότητα 
από το Z = −  μέχρι 
την επιθυμητή Z τιμή



Η Πιθανότητα ως Περιοχή Κάτω 
Από την Καμπύλη της Τυπικής 
Κανονικής Κατανομής

Φ(z)

z0

0.50.5

P(α ≤ Z ≤ β ) = Φ(β) −Φ(α)

P(Z > α) = 1− P(Z ≤α ) = 1−Φ(α)

P(−α ≤ Z ≤α ) = Φ(α)−Φ(−α) = 2 ⋅Φ(α ) −1

α−α

Φ(−α)=1- Φ(α)

Φ(-2)=1- Φ(+2)=1- 0.9772=0.0228



Εύρεση Κανονικών Πιθανοτήτων

• Θεωρείστε ότι το X παριστάνει το χρόνο που χρειάζεται (σε δευτερόλεπτα) 

για να κατεβάσετε ένα αρχείο εικόνας από το διαδίκτυο.

• Υποθέστε ότι η X είναι κανονική με μέση τιμή 18.0 δευτερόλεπτα και 

τυπική απόκλιση 5.0 δευτερόλεπτα.   

• Βρείτε την P(X < 18.6)

18.6

X
18.0

Χ~Ν(μ = 18, σ = 5)



Θεωρείστε ότι το X παριστάνει το χρόνο που χρειάζεται, σε δευτερόλεπτα για 

να κατεβάσετε ένα αρχείο εικόνας από το διαδίκτυο.Υποθέστε ότι η X είναι 

κανονική με μέση τιμή 18.0 δευτερόλεπτα και τυπική απόκλιση 5.0 

δευτερόλεπτα. 

Βρείτε την P(X < 18.6)

(συνέχεια)Εύρεση Κανονικών Πιθανοτήτων

0.12
5.0

8.0118.6

σ

μX
Z =

−
=

−
=

Z0.120X18.618

μ = 18

 σ = 5

μ = 0

σ = 1

P(X < 18.6) P(Z < 0.12)

Τυποποίηση



Z

0.12

Z .00 .01

0.0 .5000 .5040 .5080

.5398 .5438

0.2 .5793 .5832 .5871

0.3 .6179 .6217 .6255

Λύση: Εύρεση της P(Z < 0.12)

0.5478.02

0.1 .5478

Πίνακας Τυπικής Κανονικής

0.00

= P(Z < 0.12)

P(X < 18.6)



Βρείτε την P(X > 18.6)

P(X > 18.6) = P(Z > 0.12) = 1 - P(Z ≤ 0.12)

                                           = 1 - 0.5478 = 0.4522

Z

0.12

0
Z

0.12

0.5478

0

1.000 1 - 0.5478 = 

0.4522

Εύρεση Κανονικών Πιθανοτήτων 
Άνω Άκρου



Εύρεση Κανονικής Πιθανότητας 
Μεταξύ Δύο Τιμών

Υποθέστε ότι η  X  είναι κανονική με μέση τιμή 18.0 

και τυπική απόκλιση 5.0.  Βρείτε την P(18 < X < 18.6)

P(18 < X < 18.6)

= P(0 < Z < 0.12)

Z0.120

X18.618

0
5

8118

σ

μX
Z =

−
=

−
=

0.12
5

8118.6

σ

μX
Z =

−
=

−
=

Υπολογίζετε τις Z-τιμές :



Z

0.12

Λύση: Εύρεση της P(0 < Z < 0.12)

0.0478

0.00

= P(0 < Z < 0.12)

P(18 < X < 18.6)

= P(Z ≤ 0.12) – P(Z ≤ 0)

= 0.5478 - 0.5000 = 0.0478

0.5000

Z .00 .01

0.0 .5000 .5040 .5080

.5398 .5438

0.2 .5793 .5832 .5871

0.3 .6179 .6217 .6255

.02

0.1 .5478

Πίνακας Τυποποιημένης 

Κανονικής Πιθανότητας 
=Φ(0.12)-Φ(0)=



• Υποθέστε ότι η  X  είναι κανονική με μέση τιμή 18.0 και 

τυπική απόκλιση 5.0  

• Βρείτε την P(17.4 < X < 18)

X

17.4
18.0

Πιθανότητες στο Κάτω Άκρο 



Πιθανότητες στο Κάτω Άκρο 

Βρείτε την P(17.4 < X < 18)

X17.4 18.0

P(17.4 < X < 18) 

= P(-0.12 < Z < 0)

= P(Z ≤ 0) – P(Z ≤ -0.12)

= 0.5000 - 0.4522 =  0.0478

(συνέχεια)

0.0478

0.4522

Z-0.12 0

Φ(−α)=1- Φ(α)

P(Z ≤ -0.12)=1-P(Z ≤+ 0.12)

=1- 0.5478

=1-4522



Εύρεση της Τιμής X για μία Γνωστή Πιθανότητα

Παράδειγμα:

• Θεωρείστε ότι το X παριστάνει το χρόνο που χρειάζεται  (σε δευτερόλεπτα) για να 

κατεβάσετε ένα αρχείο εικόνας από το διαδίκτυο. Υποθέστε ότι η  X  είναι 

κανονική με μέση τιμή 18.0 και τυπική απόκλιση 5.0

• Βρείτε την τιμή του χρόνου για την οποία το 20% των τιμών χρόνου είναι 

μικρότερες από αυτή

X? 18.0

0.2000

Z? 0



Βρείτε την Z τιμή για το 20% στο Κάτω Άκρο

• Το 20% της περιοχής στο 

κάτω άκρο συνδέεται με 

μια Z τιμή  -0.84Z .03

-0.9 .1762 .1736

.2033

-0.7 .2327 .2296

.04

-0.8 .2005

.05

.1711

.1977

.2266

…

…

…

…

X? 18.0

0.2000

Z-0.84 0

1.  Βρείτε την Z τιμή για την γνωστή πιθανότητα

Πίνακας Τυποποιημένης Κανονικής 

Πιθανότητας (Με αρνητικά Z)



Βρείτε την Z τιμή για το 20% στο Κάτω Άκρο

• Το 1-20=80% της 

περιοχής συνδέεται με 

μια Z τιμή  +0.84

Z .03

0.7 .

.7967

0.9

.04

0.8 .7995

Πίνακας Τυποποιημένης Κανονικής 

Πιθανότητας (Με θετικά Z)

.05

. 8023

…

…

…

… X? 18.0

0.2000

Z-0.84 0 +0.84

0.2000

1.  Βρείτε την Z τιμή για την γνωστή πιθανότητα



 2.  Μετατροπή σε X μονάδες χρησιμοποιώντας τον μαθηματικό τύπο:

Εύρεση της X Τιμής

X μ Zσ

18.0 ( 0.84) * 5.0

13.8

= +

= + −

=

Έτσι το 20% των τιμών από μια κατανομή με μέση τιμή 

18.0 και τυπική απόκλιση 5.0 είναι τιμές μικρότερες 

από 13.80

Ζ=-0.84



1O Πρόβλημα 

Η Δ/νση πωλήσεων μιας εταιρίας απασχολεί συνολικά 20 πωλητές των οποίων οι ετήσιες αξίες πωλήσεων σε χρηματικές 
μονάδες (χ.μ.) για το περασμένο έτος ακολουθούν Κανονική κατανομή με μέση τιμή 8 χμ και τυπική απόκλιση 0,5 χμ.

Να υπολογιστεί ο αριθμός των πωλητών της εταιρίας των οποίων η αξία των πωλήσεων για το περασμένο έτος κυμάνθηκε 

μεταξύ 7,29 και 9,0 χμ



Έστω Χ η τυχαία μεταβλητή που εκφράζει την ετήσια αξία πωλήσεων των πωλητών. Δίνεται ότι η Χ ακολουθεί κανονική 

κατανομή με μέση τιμή 8χμ και τυπική απόκλιση 0,5χμ δηλαδή

(α) Ζητάμε να υπολογίσουμε την πιθανότητα: 

2 2~ ( 8, 0,5 )X N  = =

(7, 29 9,0)P X 

P(Ζ<2)

-1,42

P(Ζ<-1,42)

P(-1,42<Ζ<-2)

7,29 9,0
(7,29 9,0) ( )

7,29 8 9,0 8 0,71 1,0
( ) ( )

0,5 0,5 0,5 0,5

( 1,42 2,0)

P X P

P P

P Z

  

  

− − −
  =   =

− − −
=    =    =

= −  

( 2,0) ( 1,42)

( 2,0) ( 1,42) " ( 1,42) ( 1,42) "

( 2,0) (1 ( 1,42) )

( 2,0) ( 1,42) 1

0,9772 0,9222 1

0,8994

P Z P Z

P Z P Z P Z P Z ό ί

P Z P Z

P Z P Z

   

=  −  −

=  −   − = 

=  − − 

=  +  −

= + −

=

Τις βρίσκουμε από τους πίνακες ή μπορούμε στο excel με τη χρήση της 

συνάρτησης =NORM.S.DIST(2;TRUE)

O ζητούμενος αριθμός πωλητών είναι 20*0,8994=17,998=18

Τυποποιώ



( 2,0) ( 1,42) 1

0,9772 0,9222 1

0,8994

P Z P Z=  +  −

= + −

=



2o Πρόβλημα 

Ο χρόνος εκτύπωσης των αρχείων που αποστέλλονται από τους υπαλλήλους μιας εταιρείας στον κεντρικό

εκτυπωτή ακολουθεί κανονική κατανομή με μέση τιμή 2 min και διακύμανση 6,25 min2.

Α) Να υπολογισθεί η πιθανότητα το επόμενο αρχείο που θα σταλεί για εκτύπωση να

Χρειαστεί χρόνο:

i) μεγαλύτερο από 2,3 λεπτά

i) μεταξύ 1,35 και 3 λεπτών.

B) Να υπολογισθεί η πιθανότητα μεταξύ 3 αρχείων που στέλνονται ανεξάρτητα για εκτύπωση το ένα ακριβώς να

εκτυπωθεί σε χρόνο μικρότερο του 1,5 λεπτού

Γ)Ο Προϊστάμενος Πληροφορικής της εταιρείας στο πλαίσιο της διερεύνησης του για την ανάγκη προμήθειας

ενός ταχύτερου εκτυπωτή πρέπει, μεταξύ άλλων, να υπολογίσει ποιος είναι, κάτω από τις παρούσες συνθήκες,

ο χρόνος εκτύπωσης τον οποίο υπερβαίνουν μόνο το 5% από τα αποστελλόμενα προς εκτύπωση αρχεία. Να

υπολογισθεί ο χρόνος αυτός.



Αi) Έστω Χ είναι η τυχαία μεταβλητή που εκφράζει το χρόνο εκτύπωσης. Δίνεται ότι

Ζητάμε την πιθανότητα:

2 2~ ( 2min, 6,25min )X N  = =

( 2,3)P  

2,3
( 2,3) ( )

2,3 2
( )

2,5

( 0,12)

1 ( 0,12)

1 (0,12)

1 0,5478

0,4522

P P

P Z

P Z

P Z

F

 

 

 − −
  = 

−
= 

= 

= − 

= −

= −

=

Φ

Τυποποιώ



Aii) Ζητάμε την πιθανότητα:

1,35 3
(1,35 3) ( )

1,35 2 3 2
( )

2,5 2,5

( 0,26 0,4)

( 0,4) ( 0.26)

( 0,4) ( 0.26) 1

0,6554 0,6026 1

0,2580

P P

P

P

P P

P P

  

  

−  − −
   =  

− −
=   

= −   

=   −   −

=   +   −

= + −

=

(1,35 3)P   

Τυποποιώ

Φ −α = 1 − Φ(α)



B) Θα υπολογίσουμε αρχικά την πιθανότητα ένα τυχαίο αρχείο να εκτυπωθεί σε χρόνο λιγότερο από 1,5 λεπτά.

Η πιθανότητα αυτή είναι:

1,5
( 1,5) ( )

1,5 2
( )

2,5

( 0,2)

( 0,2)

1 ( 0,2)

1 0,5793

0,4207

P P

P Z

P Z

P Z

P Z

 

 

 − −
  = 

−
= 

=  −

= 

= − 

= −

=

Να υπολογισθεί η πιθανότητα μεταξύ 3 αρχείων που στέλνονται ανεξάρτητα για εκτύπωση το ένα ακριβώς 

να εκτυπωθεί σε χρόνο μικρότερο του 1,5 λεπτού

Τυποποιώ

Φ −α = 1 − Φ(α)



Έστω Υ είναι μία νέα τυχαία μεταβλητή που εκφράζει τον αριθμό των αρχείων που εκτυπώνονται σε χρόνο 

μικρότερο από 1,5 λεπτά, στα 3 συνολικά αρχεία, που ανεξάρτητα στέλνονται για εκτύπωση. Τότε 

H ζητούμενη πιθανότητα είναι: 

~ ( 3, 0,4207)n p  = =

1 2 2
3

( 1) (1 ) 3 0,4207 (1 0,4207) 0,4235
1

P Y p p
 

= = − =   − = 
 

Να υπολογισθεί η πιθανότητα μεταξύ 3 αρχείων που στέλνονται ανεξάρτητα για εκτύπωση το ένα ακριβώς 

να εκτυπωθεί σε χρόνο μικρότερο του 1,5 λεπτού



Γ) Έστω Τ ο ζητούμενος χρόνος

Σύμφωνα με τα δεδομένα θα πρέπει P(X>T)=0,05 δηλαδή

P(X≤T)=1-0,05=0,95

Έτσι

Άρα ο ζητούμενος χρόνος είναι 6,1min.

Η πιθανότητα 0,95 βρίσκεται στο μέσο του 0,9495 

και 0,9505, συνεπώς και στο Z ανάμεσα στα z=1,64 

και z=1,65. Επομένως παίρνουμε z=1,645

( ) 1 0,05 0,95

2
( ) 0,95 ( ) 0,95

2,5

2
1,645 2 1,645 2,5 6,1

2,5

P

P P
 

 

   = − =

 − − −
 =    =

−
=  − =    =

Ο Προϊστάμενος Πληροφορικής της εταιρείας στο πλαίσιο της

διερεύνησης του για την ανάγκη προμήθειας ενός ταχύτερου

εκτυπωτή πρέπει, μεταξύ άλλων, να υπολογίσει ποιος είναι,

κάτω από τις παρούσες συνθήκες, ο χρόνος εκτύπωσης τον

οποίο υπερβαίνουν μόνο το 5% από τα αποστελλόμενα προς

εκτύπωση αρχεία. Να υπολογισθεί ο χρόνος αυτός.
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